

Oficinas y talleres Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
**ALICANTE**  
Un mes . . . . . 250  
Provincia trimestre . . . 875  
**EDICION DE LA NOCHE**  
(Franqueo concertado)

# El Luchador

15 CEN

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25° Año. Número 8931  
Jueves 26 de Agosto de 1937

¡Ayudad  
al Norte!

## ¡Viva la República!

Colaboraciones

El pensamiento en armas

### PROLETARIADO

¿Puede ser un secreto para nadie que la contienda heroica de un lado y artera y sangrienta de otro es el comienzo de una lucha mucho más extensa entre el Proletariado de todos los países y las clases privilegiadas y explotadoras del trabajo en ellos? Hitler y Mussolini no se recatan para afirmar, de un modo rotundo, que lo que se proponen es combatir al comunismo en España. En cierto sentido, la afirmación es falsa, puesto que en España se quiere por todos el Comunismo, ni cuando se alzaron los robots contra la República legítima, ni ahora, el régimen nuestro, era ni es comunista; pero, desde otro punto de vista, es evidente que lo que quieren las naciones imperialistas es apoderarse de las riquezas españolas y de sus lugares militares estratégicos, para declarar ventajosamente la guerra a los Estados de regímenes democráticos, a fin de consolidar el dominio, en todo el planeta, de los explotadores sobre los explotados, de los soberbios sobre las humildes, y de las clases capitalistas sobre el proletariado universal.

No hacen la guerra Italia, ni Alemania al Comunismo, supuesto de España, sino al proletariado de todas partes, y, por ello, no solamente le son odiosas las doctrinas de Engels y de Carl Marx, las de Stalin, y de Pablo Iglesias, sino también todas las doctrinas, por comedidas que sean en punto a los problemas sociales. Es pura el Capitalismo mundial absolutamente grosero, sojuzgar al pueblo y, para ello, negarle toda participación en la vida de los Estados. En sus amos, pueden los democráticos distinguirse entre sí, pensar de un modo los individualistas, y de otro los socialistas, los comunistas, los sindicalistas, los adocinados por Kant y los que lo han sido por Marx o Kropotkin, los que en España siguen a Largo Caballero y los que acompañan a la gran Dolores Ibaruri. Los del bando autoritario odian a todos sin distinción y tan funesto es para ellos el recuerdo de Montesequie y de Robespierre que proclamaron los Derechos del Hombre, como quienes quieren la Dictadura del Proletariado o los republicanos como Azusa. Para ellos no hay más que un fin que realizar, y este es la anulación total en la vida política y social del Pueblo, echar al Estado Llano de la Asamblea de Mirabeau, tornar a los Tribunales del Santo Oficio y explotar inhumanamente al Proletariado.

Se quisiera hacer desaparecer hasta la mínima denominación que el derramamiento de sangre de obreros y de campesinos ha consagrado ya como historia. Y en este afán han colaborado, inconscientemente, escritores democráticos de altísimo rango. El insigne, pero desorientado Unamuno, en uno de sus artículos del 'mañanero', decía que el «Proletariado», es vocablo que viene de «prolo» y que por eso, él, que tenía muchos hijos, era proletario, y el trabajador manual miserable que no los tenía no era tal proletario. La conclusión que parecía deducirse de aquel trabajo literario era que el Proletariado no existía como clase social, afirmación que, como tantas otras, se vio obligado a desmentir el glorioso filólogo en trances amargos y con fulguros cárdicos de tragedia.

No: La palabra «Proletariado» puede proceder y procede de «prolo», pero el uso soberano del lenguaje no ha llamado jamás prolo a la descendencia de los poderosos, sino sucesión, familia o de cualquier otro modo. Al hablar de prolo, se ha referido siempre y sin excepción a los hijos de los pobres, y en ningún caso ha llamado proletario al Marqués, al banquero, al capitalista, ni siquiera al individuo de casta llamada media. El proletario, ha sido y es siempre el que trabaja con sus manos, y el que haciéndolo con su cerebro no puede mantener decorosamente a la esposa. No se habla de la prole de Guillermo II ni de la del Morgan o Wandersbich sino de la del abuelo Juan o la del gañán Pedro; no se dice que el Proletariado actúa cuando se reúne el Consejo de Administración de una sociedad colectiva o un grupo de agitadores, sino cuando celebran los trabajadores sus asambleas. Ese es el Proletariado, que tienen los

hijos del Pueblo la gallardía de llamar por su nombre y el heroísmo de verter su sangre por él y el que, con falsa evidencia y notoria niegan los defensores del viejo capitalismo para combatirlo a sangre y fuego y para ametrallar a mansalva, no sólo a los trabajadores, sino a sus mujeres y a sus hijos menores, con la ansia feroz de extinguir así la que ellos llaman «la semilla».

Pero si un pueblo puede ser verdido y reducido nuevamente a la servidumbre, el Proletariado, no lo será jamás. Es él quien ha escrito las más gloriosas gestas de la Historia; fue él quien se alzó con Tito y con los vengadores de la Lucrecia ultrajada por el sensual Tarquino el Sobrbio, quien cayó, vencido pero no humillado, sino glorioso en las Comunidades de Castilla y en los alzamientos de los Condes catalanes, de las germanías de Valencia; de las jacqueries francesas; grabó sus protestas en los signos masónicos de los templos góticos y en los zuecos de los iniciadores del sabañe. Cuando él quien ha ganado los coronas laureadas que, conquistadas por las manos se han colocado en las cabezas de los caudillos; él es quien está colocando los cimientos de una Sociedad nueva, en la cual todos los hombres serán hermanos y los mismos verdugos se harán, por absoluta necesidad piadosos y los que odian al Pueblo, tendrán que hacerse pueblo, para poder vivir.

Erionces y, solamente entonces se habrá consagrado el Proletariado y no tendrán que escribir los nuevos Lamentales «El eco de las cárceles», ni los futuros ex-luchadores «El fuego en las trincheras» «Sin novedad en el frente» o «Cuatro de Invernia», sino que producirán libros de paz y de progreso, en las cuales se inspirarán todos los hermanos proletarios, para afirmar su triunfo y hacer perdurable la paz, el bienestar y la justicia entre los que fueron sus compañeros de sabor y dolor.

ANTONIO ZOZAYA

### EN VALENCIA

#### La Comisión Ejecutiva Nacional de Izquierda Republicana adopta importantes acuerdos

Bajo la presidencia de Salvador Bujadés y con asistencia de los señores Templado, Baeza Medina, Viguri, Vellao, Viéitez, Poset, Martínez Rico, Noguera (Joaquín), Cufiá y el secretario general, Osoño-Tafall, ha celebrado sesión plenaria, durante el sábado y domingo últimos, la Comisión Ejecutiva Nacional de Izquierda Republicana.

La Ejecutiva examinó los asuntos que habían quedado pendientes de estudio en la última reunión celebrada y aprobó las ponencias referidas a la línea programática del Partido en los asuntos de Instrucción Pública y de Economía. Fue también aprobada la ponencia relativa a la designación de tales cargos.

Después de deliberar sobre una propuesta recibida del Partido de Izquierda Federal, se declaró que la Ejecutiva está dispuesta a estudiar, de acuerdo con los organismos rectores de los restantes partidos republicanos, los medios más rápidos y eficientes para hacer práctica una inteligencia entre los mismos. A este efecto se designó una Comisión, encargada de realizar el cometido señalado.

Fueron designados los encargados de la redacción de las ponencias sobre los temas a examinar en la próxima reunión extraordinaria del Consejo Nacional del Partido, al que serán convocados los representantes de los Consejos Provinciales y la minoría parlamentaria.

Finalmente se acordó la creación de varios Secretariados técnicos, para la mejor marcha de las actividades del Partido.

Se ha comprobado que un submarino ha torpedeado a un navío mercante español dentro de las aguas jurisdiccionales turcas. El Gobierno de la República otomana se ha reunido para tomar acuerdos. No está, desde luego, dispuesto a que los Dardanelos y sus inmediaciones marítimas se truequen en escenario de agresores a barcos de países amigos. Y se propone hacer respetar su neutralidad, contra todos aquellos que de algún modo, pretendan violarla.

El capitán del barco español de comercio «Andruz Mendí», torpedeado en 22 de julio, ha presionado declaración ante nuestro embajador en París. Y ha probado que ese torpedeamiento fue hecho dentro de las aguas jurisdiccionales francesas, o sea a dos millas de distancia de tierra y a seis del faro de la Espigueta. ¿Que dirá Francia? ¿Seguirá callándose y dejando que sean, para los barcos de la España leal más peligrosas que el mar libre? Ahora, su gobierno ha ordenado que

COMENTARIO DEL DIA

### El Mediterráneo mar peligroso

Los buques de guerra protejan a los mercaderes franceses que naveguen por el Mediterráneo. También ha ordenado lo mismo el gobierno inglés. Sin embargo, el lunes, el navío británico «Noemie Julia», enviaba por radio el aviso que sigue: «Estamos siendo bombardeados. Nuestra posición es 42.7 grados N. y 5.32 grados E. Las señas distintivas de los dos aviones que nos atacan son números 526 y 529. Un círculo negro y una cruz blanca y dos barras negras».

Ese mensaje radiográfico, preliminar sin duda de una nueva tragedia marítima, fue captado por la estación de Marsella.

Así responden los comunistas, convertidos en piratas a las reclamaciones y advertencias de los demás pueblos. Con aeroplanos, contratorpederos y submarinos, impiden navegación por el Mediterráneo. Se bucan del Derecho Marítimo, del Derecho de Gentes, de todo, lo convenido y pactado desde los tiempos de Beocaria

por las naciones civilizadas, de cuanto separaba la guerra hecha por estados organizados de la rozza feroz de las tribus salvajes. El concepto que de la guerra tienen los papas de Nueva Guinea y los «cortadores de cabezas» de las selvas amazónicas, ha pasado al fascismo e informa la actitud de dichos y las acciones de sus gobiernos, de sus ejércitos y de sus escuadras navales y aéreas.

Ni siquiera puede compararse la actual piratería mediterránea con la que durante siglos llevaron a cabo en el mismo mar los corsarios de las Regencias berberiscas. Estos, al menos al luto, no ahogaban tripulaciones ni pasajeros, sino que los cautivaban para cobrar rescate. En cambio, vemos a diario que los miserables asesinos que atacan nuestros inermes navíos de comercio, ametrallan a sus marineros, cuando intentan salvarse en las lanchas.

Y estas cosas increíbles ocurren en pleno siglo XX, después de la Gran Guerra y de la constitución en Ginebra de la Sociedad de Naciones...

### Consejería Local de Abastos

Mañana viernes día 27 de agosto, a las cuatro de la tarde, se repartirán patatas a todos los ciudadanos del distrito primero, a razón de medio kilo por ración.

Al objeto de evitar molestias innecesarias a los ciudadanos, estas patatas se expendirán en el mismo Distrito en seis puestos situados en las calles que a continuación se detallan:

- Un puesto en el Barrio de San Gabriel, en la plaza de Menéndez Pelayo.
- Otro en la plaza de Navarro Rodríguez, esquina a Pardo Gimeno.
- Otro en la misma plaza, esquina a Foglietti.
- Otro en la plaza de Séreca, ángulo a Cano Manrique.
- Otro en la avenida del doctor Gadea, ángulo a Federico Clemente y
- Otro en la avenida de Elche, ángulo a la calle de Alona.

Se será necesaria la presentación de las hojas de racionamiento.

El vendedor una vez servidas las raciones, inutilizará el cupón número 1, correspondiente a la hoja de Legumbres.

El precio de venta al público es de 0,65 pesetas el kilo.

No se servirán patatas a ciudadanos que no presenten hojas de racionamiento que no sean del Distrito Primero.

En días sucesivos que se anunciarán oportunamente, se efectuarán repartos a otros Distritos por idéntico procedimiento y cantidad.

EL PRESIDENTE

### Centro Provincial de Telégrafos de Alicante

La dirección general de Telecomunicación participa que a partir de las veinticuatro horas del día de hoy, que dará suspensión a la admisión, en toda España leal, de servicio interior privado ordinario.

Solo se admitirán telegramas oficiales, de Prensa y privados urgentes, restringidos éstos últimos a los que tratan únicamente de transacciones o asuntos comerciales y bancarios.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Alicante 26 de agosto de 1937.—El Delegado Jefe del Centro, Arturo P. Devesa.

### Izquierda Republicana CONCURSO

El Consejo Provincial de Izquierda Republicana, abre concurso para proveer el cargo de Secretario administrativo del mismo, retirando y bajo las condiciones cuyo pliego se halla expuesto en las oficinas de dicho Consejo, García Hernández, 20, 2.º. El plazo de admisión de instancias expira el día 11 de Septiembre próximo.

### Partes de guerra

Ministerio de Defensa  
EJERCITO DE TIERRA  
Se intensifica la victoriosa ofensiva leal en Aragón

Se han conquistado Quinto, Codo y otras importantes posiciones

Valencia (teléfono). —Comunicado de anoche: CENTRO. — En el frente de la Sierra de Guadarrama, el enemigo atacó nuestras posiciones de Peñarubia siendo energicamente rechazado. EVADIDOS del campo fascista, dos. SUR TAJO. — En la madrugada de hoy, el enemigo ha atacado fuertemente en el sector de Medellín, donde nuestras tropas resisten valientemente.

En otros sectores, tiroteó y cañoneó, además sobre el Palacio de la Sisa.

TERUEL. — Entre nuestras posiciones del Navazo y las enemigas de Azo, se entabó fuerte combate, en el que el enemigo empleó gran cantidad de bombas de mano. El ataque fue rechazado.

Continúa la artillería enemiga batiendo con intensidad el pueblo de Javaloyes. La nuestra ha disparado contra la posición de Verdera.

Nuestras fuerzas han iniciado una operación en las inmediaciones de la Sierra Palomera, amenazando cortar las comunicaciones que unen Teruel con Zaragoza. Durante ellas, se han ocupado el Cerro del Rodal y cota número 1246, loma de Serranilla al norte de Macías el Escucha y del Rey y se ha llegado a las faldas de Sierra Palomera sin encontrar apenas enemigo.

Desde las 21 a las 21:15 de ayer se oyó fugo de fusil y ametralladora en el interior de Teruel y desde dicha hora hasta el amanecer, se notó importante movimiento de coches en esta plaza.

Notas: Santander. — El enemigo ha continuado su ofensiva, consiguiendo ocupar Torrejaya y cortando las principales comunicaciones de Santander con Asturias. La situación de la capital, por la proximidad de las divisiones italianas y demás fuerzas fascistas, resulta extraordinariamente difícil. Gran parte de nuestras tropas se han replegado hacia Asturias.

En la estación de Pina se pasó anoche hoy con gran intensidad, continuando cortadas las comunicaciones entre Huesca y Zaragoza.

En la estación de Pina se pasó anoche hoy con gran intensidad, continuando cortadas las comunicaciones entre Huesca y Zaragoza.

En la estación de Pina se pasó anoche hoy con gran intensidad, continuando cortadas las comunicaciones entre Huesca y Zaragoza.

En la estación de Pina se pasó anoche hoy con gran intensidad, continuando cortadas las comunicaciones entre Huesca y Zaragoza.

### Ampliación al parte del Ministerio de Defensa Nacional

Continuó hoy con el mismo ímpetu la ofensiva que en tierras de Aragón inició ayer el Ejército del Este. El resultado de la jornada fue aún más positivo que el obtenido la víspera. Nuestras tropas han alcanzado la línea Mediana-Rodén-Fuente de Ebro. Han caído en nuestras manos

### Declaraciones del Secretario General de la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid

«Ahora» está realizando una interesante encuesta, la cual se refiere a las siguientes preguntas:

«¿Qué te parece y como realizas las bases de alianza? ¿Qué dificultades encuentras en tu lugar de trabajo o de lucha? ¿Qué enemigos te oponen a ellas? ¿Qué ventajas prácticas se han conseguido con su aplicación?»

El Secretario General de la Juventud de Izquierda Republicana ha contestado lo siguiente:

«Creo que es suficientemente conocida por todos la posición observada por la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid con respecto a la Alianza Nacional de la Juventud. De nuestra preocupación constante, refleja en los trabajos por su consecución, pueden decir algo, con exacto conocimiento de causa, las demás organizaciones juveniles. Precisamente por esta preocupación, que no sólo nos hace pensar en el día de hoy, sino también en el mañana, hemos mantenido el criterio, y lo seguimos manteniendo que la Alianza urge lograrse en el plano nacional. Y para que esta Alianza sea un hecho positivo hay que afrontar de manera decidida el problema fundamental de nuestras distintas concepciones, para llegar por el verdadero camino a la meta que todos juntos anhelamos alcanzar.»

Para ello, y con objeto de posibilitar la aspiración en un día no lejano, nos parecen admirables todos los trabajos que puedan unirse en labores comunes, ya que sirven al mismo tiempo para limar posibles asperezas o incomprendiones de unos y otros.

Con lo expuesto anteriormente, bien fácil es predecir el espíritu que anima a la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid para la realización de las bases aprobadas por nuestros Comités Nacionales en su reciente reunión en Valencia.

Juntos con las demás organizaciones juveniles locales, en la labor silenciosa del trabajo en común, hemos forjado los lazos de la unidad, hoy más que nunca imprescindibles para la victoria de nuestra causa, que es la causa del progreso y de la libertad.

### Cosas de la ciudad

¿QUE PASA CON LAS TARJETAS DEL PAN?

No nos gusta hablar del pan porque es una cosa que tiene mucha miga, pero hoy no tenemos más remedio que hacerlo ya que hasta nosotros llegan protestas de lo que viene sucediendo estos días con las tarjetas de racionamiento del pan.

En algunas expendedorías se está quitando la tarjeta a ciudadanos que antes, por cualquier causa, no retiraban diariamente su correspondiente ración de pan. Se nos dice que ello se hace para evitar los acaparamientos; nosotros no creemos en acaparamientos de pan, entre otras cosas, porque es un artículo difícilmente aprovechable si se tiene durante varios días en casa. Pero aún admitiendo esto y tomándolo como cierto hay otro problema y es éste: Se ha dado el caso de que a vecinos que venían retirando a diario su ración, también les han quitado la suscitada tarjeta alegando que no tenía marcado en la correspondiente casilla el signo o picado que ponen en las panaderías cada día. ¿Y saben ustedes por qué no estaban marcadas las casillas? Pues simplemente —por lo menos en los casos que conocemos— porque a la dependencia de la tahona se le ha dividido el panar en partes en algunos casos y en la mayoría porque ha tenido exceso de público y por abreviar no ha marcado.

«Hasta aquí lo que se nos denuncia, pero ahora nosotros por nuestra cuenta preguntamos: ¿Tienen autoridad las expendedorías de pan para sea cual fuere el motivo, retirar a los ciudadanos las tantas veces citadas tarjetas? ¿Sabe algo de esto la Consejería Local de Abastos?»

Nosotros agradeceríamos que se nos diesen respuestas a estas preguntas y nos alegraríamos con los casos que conocieramos.

En la mañana de hoy ha venido a juicio ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital la celebración del juicio por desafección al Régimen contra el vecino de Alcoy Pascual Llorens Aracil.

De hombre bueno ha actuado el abogado del Insure Colegio de esta capital señor Rodríguez de Vera.

Han comparecido varios testigos de cargo del indicado pueblo de Alcoy.

El Ministerio Fiscal ha solicitado del Tribunal para el inculcado la pena de cinco años de internamiento en un campo de trabajos con una multa de cinco mil pesetas.

El hombre buen colidía que a su defendido se le imponga la pena mínima privativa de libertad.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando al denunciado a la pena de cuatro años, once meses y veintinueve días de internamiento en un campo de trabajo, una multa de cincuenta mil pesetas y las accesorias correspondientes.

TRIBUNAL POPULAR

En el local de la Audiencia se ha visto la continuación de la causa por rebelión seguida contra Antón García Belmonte, José María García y Juan Pertusa Andreu, por los sucesos acaecidos días antes del movimiento subversivo en Mudamiente.

Continúa la prueba testifical los que manifestaron que el procesado Antón García Belmonte nunca ha pertenecido a partido alguno, terminadas las declaraciones de los testigos, el Fiscal en vista de estas retiró la acusación a favor del procesado Antón García Belmonte y las mantiene en cuanto a los dos restantes.

El Tribunal de derecho dictó auto de sobreseimiento libre a favor del mencionado procesado Antón García Belmonte, y en vista de lo adelantado de la hora se suspende para continuar mañana a las diez.

### IDEAL CINEMA

Gran éxito de la producción en español «Quien me quiere a mí por Lina Yegros. Y el Noticiero Nacional

—¿...? —Poco es lo que puedo decir. Hasta la fecha, ninguno de nuestros militantes ha encontrado la menor dificultad para poner en práctica los puntos con creces de las bases aprobadas. Afortunadamente, en todos los lugares de trabajo impera la mayor armonía y comprensión entre los jóvenes de las distintas ideologías, porque se dan perfecta cuenta de la necesidad de aunar nuestros esfuerzos en la retaguardia, siguiendo el ejemplo que nos brindan nuestros heroicos hermanos de la van guardia.

—¿...? —Es innegable el espíritu aliado que anima a todas las organizaciones juveniles de Madrid, y, por ende, a todos sus militantes. Hay que tener en cuenta que la juventud madrileña ha sufrido más que ninguna otra los horrores de la guerra, y, por consecuencia lógica, ha recibido provechosas enseñanzas, que motivan principalmente esta aspiración unánime.

[Comisarios de la alianza, naturalmente, que los hay. Pero precisamente por eso, el encubrimiento es necesario el trabajo conjunto de todos, para desmascarados y presentarnos ante la opinión pública tal y como son.

—¿...? —Es demasiado pronto para poder hacer un resumen de las ventajas conseguidas. Sin embargo, puede adelantarse que estas serán, a no dudar de un gran valor para los efectos de la unidad.

—¿...? —En todos los lugares de trabajo, nuestros responsables orientan a los demás compañeros del alcance y resultados positivos de las bases de la unidad, bien por medio de charlas, conferencias, etc. De tal divulgación o preparación pronto nos daremos cuenta por los resultados altamente satisfactorios que todos habremos de percibir.

TRIBUNALES

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

En la mañana de hoy ha venido a juicio ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital la celebración del juicio por desafección al Régimen contra el vecino de Alcoy Pascual Llorens Aracil.

De hombre bueno ha actuado el abogado del Insure Colegio de esta capital señor Rodríguez de Vera.

Han comparecido varios testigos de cargo del indicado pueblo de Alcoy.

El Ministerio Fiscal ha solicitado del Tribunal para el inculcado la pena de cinco años de internamiento en un campo de trabajos con una multa de cinco mil pesetas.

El hombre buen colidía que a su defendido se le imponga la pena mínima privativa de libertad.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando al denunciado a la pena de cuatro años, once meses y veintinueve días de internamiento en un campo de trabajo, una multa de cincuenta mil pesetas y las accesorias correspondientes.

TRIBUNAL POPULAR

En el local de la Audiencia se ha visto la continuación de la causa por rebelión seguida contra Antón García Belmonte, José María García y Juan Pertusa Andreu, por los sucesos acaecidos días antes del movimiento subversivo en Mudamiente.

Continúa la prueba testifical los que manifestaron que el procesado Antón García Belmonte nunca ha pertenecido a partido alguno, terminadas las declaraciones de los testigos, el Fiscal en vista de estas retiró la acusación a favor del procesado Antón García Belmonte y las mantiene en cuanto a los dos restantes.

El Tribunal de derecho dictó auto de sobreseimiento libre a favor del mencionado procesado Antón García Belmonte, y en vista de lo adelantado de la hora se suspende para continuar mañana a las diez.

IDEAL CINEMA

Gran éxito de la producción en español «Quien me quiere a mí por Lina Yegros. Y el Noticiero Nacional

### Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes  
Rayos X - Diarrea  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
San Vicente, 71, 1.º Alicante

EXTRANJERO

Información general

ULTIMA HORA

LA ILICITANA

UNA FLOTILLA BRITANICA PROTEGERA LA NAVEGACION INGLESA EN EL MEDITERRANEO

Londres. — Se ha publicado esta noche un comunicado relativo a las entrevistas de Chamberlain con Eden y Lord Halifax. Dicho documento manifiesta lo que sigue:

«Las entrevistas del Jefe del Gobierno con Lord Halifax y Eden estuvieron llenas de las cuestiones del Oriente, siendo aprobados los acuerdos ya adoptados respecto a las medidas para proteger las vidas y propiedades británicas en Shanghai. Los rumores sobre una política gubernamental de evasión de la ocupación por sus tropas de propiedades británicas en la Concesión Internacional. También han sido advertidos China y Japón de que se les exigiría compensaciones por la ocupación, destrucción y daños sufridos en dichas propiedades.»

El Gobierno inglés comparte el sentimiento del Gobierno americano por los daños que sufre el Extremo Oriente en general, por el actual conflicto, y acoge favorablemente el llamamiento del secretario americano a ambas partes para que cesen en la lucha.

Los ministros observan con satisfacción la colaboración estrecha que se mantiene con otros Gobiernos, sobre todo con el francés y el americano.

El Gobierno inglés toma también en consideración el creciente número de ataques contra barcos mercantes en el Mediterráneo. Se propone mantener actualmente en acción una fuerza por lo menos de una flotilla de destructores y dos buques mayores en la parte occidental del Mediterráneo para proteger la navegación mercante británica. Esta protección se elevará a once buques, independientemente de otros buques de S. M. en las vías del Mediterráneo.»

OSORIO Y GALLARDO VISITA A DELBOS

París. El ministro de Negocios extranjeros señor Delbos ha recibido hoy al embajador de España, señor Osorio Gallardo.

También ha recibido el ministro de Negocios francés al embajador de China.

UNA NUEVA PRUEBA DE LA DECARADA INTERVENCION DE ITALIA

París. — Por noticias de Milán se sabe que el 14 de agosto murió en España Pietro Mosca, aviador italiano al servicio de Franco. Los periódicos de Mussolini publican la noticia diciendo que «ha muerto por servir la causa de la nación». Una vez más queda comprobado que los «regionalistas» italianos que luchan en España no son voluntarios.

EL GOBIERNO TURCO ESTA DISPUESTO A ACTUAR ENERGETICAMENTE

Varsovia. — Por solidaridad con los campesinos de la mañana y por orden del Partido Socialista, se ha declarado la huelga general de 24 horas en Cracovia y en toda la región. El paro es absoluto.

EL MINISTRO DEL AIRE FRANCÉS FELICITA A LAS FUERZAS AEREAS DE SU NACION

París. — Con motivo de la final de las grandes maniobras aéreas, el ministro del Aire Pierre Coe ha dirigido una orden del día a las fuerzas que han tomado parte en dichos ejercicios manifestando entre otras cosas lo siguiente:

«El Ejército del Aire acaba de poner en ejecución por vez primera en el marco general de las grandes batallas los ejercicios de las grandes unidades aéreas creadas hace un año. Felicito todo personal que ha participado en estas maniobras en condiciones difíciles y sin que se registre ningún accidente.»

CONSEJO DE MINISTROS DEL GOBIERNO FRANCÉS

París. El Gobierno se reunió en Consejo. Los señores Chautemps y Deibos explicaron el estado de la política exterior.

Después se trataron cuestiones relacionadas con la Hacienda pública. Se aprobó un decreto fijando la fecha del 10 de octubre para las elecciones cantonales.

EXPULSION DE OCHO JOVENES INDESEABLES

Barriatz. — Ha sido decretada la orden de expulsión contra ocho jóvenes españoles por abuso de los derechos de hospitalidad.

CONFERENCIA DE LOS MINISTROS INGLESES

Londres. — Ha llegado de Escocia el jefe del Gobierno señor Chamberlain, que inmediatamente celebró una conferencia que duró dos horas y media con los señores Eden y Halifax.

Se dice que en ella se trataron los acontecimientos de China y la situación en el Mediterráneo.

HUELGA GENERAL EN CRACOVIA

Varsovia. — Por solidaridad con los campesinos, esta mañana se ha declarado la huelga general por 24 horas de orden del Partido Socialista en toda la región de Cracovia.

El paro es absoluto y alcanza a los transportes.

Se ha celebrado una gran manifestación en los incidentes.

LA PETICION DEL GOBIERNO ESPANOL A LA S. DE N.

Ginebra. — El secretario de la Sociedad de Naciones ha remitido a todos los Estados miembros, un telegrama diciendo que el presidente del Consejo desea se adopte una resolución sobre la petición de reunión extraordinaria solicitada por el Gobierno español, presentando las observaciones que estimen oportunas en el plazo más breve.

Arma de Aviación

S. A. F. I y 5 COMISARIO POLITICO

Hacen falta con urgencia para la industria de aeronaves. Ayudantes, sopistas y tomeros, dirigidos instancias con aval sindical o político correspondiente, al Comisario Político de Fuerzas Aéreas a la Calle Campo Vassallo número 34.

Alicante 25 de Agosto de 1937.—El Comisario Político, Emilio Vaca.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipio de Steffin y del de Charlottenturg de Berlín, y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenturg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania). CORAZON Y PULMONES, RAYOS Y ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Cartelera DEL S. U. E. P. C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY JUEVES CENTRAL

La sublime y sentimental película en español «La maternal» por Alice Tesol y Madeline Renaud.

MONUMENTAL

La sensacional producción moderna en español «Noches de New York» por Spencer Tracy. El interesante reportaje de guerra C. N. T. «La olla vacía».

SALON ESPAÑA

Dos colosales películas. «El desfiladero del diablo» por Tooty Tyler. «Deinfluencia» por Richard Dix.

Todos en función permanente desde las 6:30 de la tarde a las 12 de la noche. Gran orquesta del S. U. E. P.

Valencia. — «La Correspondencia de Valencia», órgano de la Ejecutiva de la U. G. T., publica un artículo de fondo del cual extraeremos los siguientes párrafos: «Hoy cesamos por nuestra parte en toda clase de polémicas y nuestras columnas, no darán desde nuestro número próximo albergue a ninguna afusión dirigida a nadie. ¿Que no se nos corresponde? ¿Que se dice de nuevo que nuestras palabras están distorsionadas por medio de no sabemos qué terribles extraños espantajos? Lo sentiremos. El pueblo que no quiere de querrelas, ni de polémicas, sabrá sancionarlo. Nada nos hará retroceder de las normas que quedan señaladas ni aún la persistencia de la campaña injuriosa contra nosotros combiáramos nuestro tono.»

INTERESANTE SENTENCIA SOBRE UN DIVORCIO

Barcelona. La Sala de divorcios ha dictado una sentencia interesante, concediendo el divorcio a una mujer que alegaba que el marido la obligaba a vivir con los padres de él. En la demanda, la mujer reconoce que no era cojo de malos tratos por parte de su esposo, pero como tenía la obligación de vivir con su marido y no con suegros solicitaba el divorcio.

La Sala así lo ha entendido y apoyándose en la ley votada por el Parlamento catalán, según la cual el marido no tiene mandato sobre la mujer, y el artículo 25 de la Constitución de la República se condena al marido a la separación y al pago de una cantidad mensual a su esposa.

EL INFAME CANONEO DE MADRID

Madrid. — Anoche, desde las doce a la una menos cuarto, la artillería fascista volvió a cañonear la población civil, arrojando gran cantidad de proyectiles, que cayeron en distintas barriadas. Por fortuna, el número de víctimas fue muy escaso, aunque hubo que lamentar daños en algunos sitios.

EL PARTIDO COMUNISTA SE DIRIGE DE NUEVO A LA C. N. T.

Valencia. — En nombre del Comité Central del Partido Comunista, Pedro Ochea ha enviado al Comité Nacional de la C. N. T. una carta dando fin al diálogo que habían iniciado.

Queremos insistir —añade— solamente sobre la necesidad urgente de ponernos de acuerdo sobre los problemas de la guerra y de la revolución popular. Para discutir y resolver esos problemas concretos estamos a vuestra disposición, y creemos que una conversación a este respecto sería de gran utilidad.

LOS AVIONES FASCISTAS FRACASAN EN SU PROPOSITO DE BOMBAREAR VARIOS PUEBLOS CATALANES

Barcelona. — En la Jefatura de Orden Público han facilitado una nota diciendo que por tres veces esta mañana unos aviones fascistas han intentado bombardear unos pueblos de la costa catalana. La intervención oportuna de nuestra defensa impidió sus criminales propósitos. Los aparatos fascistas en su huida, dejaron caer las bombas en el mar.

ACTUACIONES JUDICIALES

Barcelona. — Ha regresado de su visita a algunos puntos de la frontera, el juez de Grandollers. En Seo de Urgel ha instruido varios sumarios, dictando 17 procesamiento por la muerte de 24 pañanos. Ha dejado sin efecto nueve incoacciones y desuelto una cooperativa que funcionaba con géneros de dudosa procedencia.

Reos locales

—Funcionario del Estado, desca, piso amueblado, razón en la Redacción de este periódico.

—SE DESEA piso amueblado para matrimonio sin hijos, gas y baño. Razón en esta Administración.

Se necesita

Planta baja para Oficinas y a ser posible, con vivienda para una familia, en lugar céntrico de esta capital. Para ofertas, en nuestra Redacción.

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUS O A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

UN IMPORTANTE ACTO EN SAN MIGUEL DE LOS REYES

Valencia. — En San Miguel de los Reyes se ha celebrado un acto dedicado a los ciento cincuenta prisioneros españoles de los primeros que se hicieron, que han solicitado marchar a los frentes a defender la República.

Se pronunciaron varios discursos y el comisario general de Guerra, Alvarez del Vayo, hizo ver a los voluntarios que la propaganda sobre la zona enemiga está inspirada con el doble propósito de vencer la resistencia belicosa y arrancar hacia nuestras líneas el mayor número posible de hermanos españoles.

En nombre de los prisioneros, pronunció breves palabras uno de ellos, maestro de escuela de un pueblecito de la provincia de Cáceres, quien prometió ser leales a la República, porque ellos, los que han estado en el campo fascista, han visto las características que tiene la lucha. Lucharemos por las reivindicaciones de los trabajadores de la independencia de España. Terminó con un viva a la República y otro a la libertad, que fueron contestados con entusiasmo por los nuevos soldados locales.

Los evadidos y prisioneros entregaron al señor Alvarez del Vayo dos escritos. En uno de ellos expresan el Socorro Rojo Internacional su agradecimiento por la ayuda que le ha prestado y en el otro dicen que van a incorporarse voluntariamente a las filas del Ejército Popular, que defiende la justicia, la independencia y el bienestar de los trabajadores. Fuimos llevados a la fuerza a luchar por Franco y por los intereses extranjeros. Nos pretendieron engañar manifestando que íbamos a luchar contra los rusos y los franceses, y a través de la propaganda de Falange nos decían que lucharíamos por la clase trabajadora. Mien

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Gijón. — Ayer a las tres de la tarde, nueve aparatos fascistas arrojaron trece bombas que cayeron en el barrio de Gula, ocasionando la muerte a seis personas y diez heridos. Más tarde cayeron proyectiles en el poblado de Somio. Los destrozos ocasionados son de alguna importancia.

EN LOS FRENTE ASTURIANOS SIN NOVEDAD

Gijón. — En los frentes asturianos no hay novedad. Se han presentado siete evadidos civiles y uno militar.

DETENCION DE UN ABOGADO

Barcelona. — Ha sido detenido un abogado por haber cobrado a una oficina importante cantidad para negociar un pasaporte.

UN SUCESO TRAGICO

Barcelona. — Los hermanos Miguel y Jesús Buj estaban examinando una pistola. El arma se disparó, y Jesús resultó gravemente herido. Su hermano, desesperado, se disparó un tiro en la cabeza, quedando en gravísimo estado.

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTE DEL CENTRO

Madrid. — El general Maja manifestó a los periodistas a media día que la tranquilidad era completa en todos los frentes del Centro.

INAUGURACION DE UNA CASA PARA REPOSO DE COMBATIENTES

Madrid. — Se ha celebrado la inauguración de la casa del general Lukas para reposo de combatientes de las Brigadas Internacionales. Se pronunciaron discursos, y el último en intervenir fue el comandante Font, que, gravemente herido aún, dedicó un emocionante recuerdo al general Lukas, que, dijo, debe servir de estímulo y ejemplo para todos los combatientes.

MARAVILLOSA HAZANA DE UN AVIADOR RUSO

Moscú. — El aviador Kantanov ha establecido un nuevo récord mundial de lanzamiento en paracaídas, arrojándose al espacio desde una altura de 11.033 metros. El descenso lo hizo en treinta minutos.

LA TRIPULACION DEL «CIUDAD DE CADIZ» ES OBJETO DE LAS MAYORES MANIFESTACIONES DE AFECTO

Moscú. — Setenta y nueve marinos de la tripulación del vapor español «Ciudad de Cádiz», huido por un submarino extranjero, han llegado a Soroki. Fueron recibidos por una enorme multitud de trabajadores, que les acogió con entusiasmo y les obsequió con ramos de flores.

Lo raros visitaron los sanatorios, quedando maravillados de su instalación.

Muy importante

A TODAS LAS INDUSTRIAS Y COMERCIOS COLECTIVIZADOS O SOCIALIZADOS DE ALICANTE Y SU PROVINCIA, SE LES RECOMIENDA que antes de contratar ningún SEGURO de Accidente del Trabajo (Ley) o contra Incendios, pida proyectos y presupuestos a estas oficinas, donde se lo facilitarán gratuitamente.

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1905)

José Llopis Alemán

CASTAÑOS, 53 PRINCIPAL APARTADO DE CORREOS, 173

ALICANTE

La guerra chino japonesa

Shanghai. — Las tropas chinas combaten encarnizadamente, impidiendo a los japoneses que continúen su avance hacia Nankeu.

Los periodistas extranjeros de Shanghai protestan contra las dificultades que tienen para obtener noticias de los sucesos que se desarrollan en las cercanías de la ciudad y contra las exageraciones que contienen las informaciones recibidas, principalmente las japonesas.

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA EN CHINA, HERIDO

Shanghai. — El Embajador de Inglaterra en China ha resultado herido por una bala de ametralladora disparada desde un avión cuando se dirigía en automóvil de Nankin a Shanghai.

LO QUE HA DICHO EL REPRESENTANTE DE LA MARINA JAPONESA

Shanghai. — El representante de la marina japonesa ha manifestado a los periodistas que los efectivos nipones recientemente desembarcados continúan su avance, y aunque han encontrado al Este una resistencia, no han dejado de librar grandes combates. Añadió que no podía divulgar la importancia de los efectivos japoneses llegados, aunque podía asegurar que serán suficientes para conseguir los objetivos marcados en la región de Shanghai.

Noticias de fuente china declaran que anoche no se libró ninguna batalla decisiva, continuando los combates violentos en las regiones de Wu-Sung, Liu-Cho y Lefieng contra las tropas japonesas desembarcadas recientemente. En Lefieng fueron cercados dos regimientos japoneses, pero en Liu-Cho han podido desembarcar con importantes efectivos nipones.

HA TOMADO POSESION EL JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL DE MADRID

Madrid. — Esta mañana se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento con toda solemnidad la toma de posesión del cargo de jefe de la Guardia Municipal por el comandante Gabriel Torres Lombardi, de la Guardia Nacional Republicana. Le dió posesión el alcalde y asistieron varios concejales y representantes de los partidos políticos y de las centrales sindicales.

Torres tiene un magnífico historial antifascista y revolucionario. Cuando el movimiento de octubre en Asturias, siendo oficial de la Guardia Civil, tuvo una actuación desastrosísima. Fue condenado a muerte, convirtiéndose en dicha pena por la de reclusión perpetua, que comenzó a cumplir en el castillo de Cartagena, teniendo por compañero a Pérez Farrás. Al entrar en febrero el Frente Popular fue puesto en libertad y en el mismo momento de producirse la subversión militar se colocó incondicionalmente al lado del pueblo, luchando contra el fascismo en el frente de Granada, donde alcanzó el grado de comandante.

Se ha reanudado la circulación de los trenes

Al iniciarse al día de hoy se ha reanudado la circulación de los trenes suspendida por breve periodo de tiempo.

Sucesos

Herida por arma de fuego

Ayer a las seis y media de la tarde y cuando se hallaba en su fienra la sirvienta María Cano Candel, que presta sus servicios en la Perisón establecida en la calle Allamira 30, piso 4.º, cayó al suelo una pistola, con tan mala fortuna, que al golpe se disparó y la bala vino a alojarse en el muslo de la infeliz doméstica.

Asistida convenientemente por los facultativos de guardia, en la Casa de Socorro, le fué apreciada a María Cano, herida por arma de fuego con orificio de entrada por la cara externa, tercio superior, del muslo derecho, con salida por la región inguinal del mismo lado.

Aunque el suceso, según declaración de la herida, ha sido casual, interviene en su esclarecimiento el Juzgado de guardia y después de la primera cura, ha pasado al Hospital de la desgraciada María, siendo calificada su estado, de menos grave.

AGENCIAS

Valencia, Pelayo, 81, Teléfono, 18.822

Alicante: Joaquín Costa, 35, Tel. 2143

Repaso de asignaturas Bachillerato en la Academia Politécnica «Minerva»

Avenida de Soto, num. 3

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59, Alicante.

OFICINA PARA MATRICULAR AUTOMOVILES, CAMIONES, MOTO Y OBTENER CARNETS PARA SUS CONDUCTORES

R. ALTAMIRA, 18

TELÉFONO 2157

ALICANTE

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º

rente a la estatua de Matissonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Salón Almagro CALLISTA

TELÉFONO 1359 - MAYOR, 14

Preparación ali gnegro-oposición al Magisterio en la Academia Politécnica «Minerva»

Avenida de Soto, num. 3

Se compran Latas petroleras vacías en buen estado

DROGUERIA REIG

Bailén, 10.—Alicante

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición

Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Sufre usted del estómago

TOME DOCTOR COQUILLAT

GASTROVANADINA

ANIS Y COÑAC

SALAS

Y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hígero-rolidria), etc. Caja 2-45 y 2-50 plias. FLIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4-75 pesetas.

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1905)

José Llopis Alemán

CASTAÑOS, 53 PRINCIPAL APARTADO DE CORREOS, 173

ALICANTE

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1905)

José Llopis Alemán

CASTAÑOS, 53 PRINCIPAL APARTADO DE CORREOS, 173

ALICANTE

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1905)

José Llopis Alemán

CASTAÑOS, 53 PRINCIPAL APARTADO DE CORREOS, 173

ALICANTE

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1905)

José Llopis Alemán

CASTAÑOS, 53 PRINCIPAL APARTADO DE CORREOS, 173

ALICANTE

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1905)

José Llopis Alemán

CASTAÑOS, 53 PRINCIPAL APARTADO DE CORREOS, 173

ALICANTE